Protokol z laboratorní práce

Měření potenciální a kinetické energie a ověření zákona zachování mechanické energie

Úkol: Změřit kinetickou a potenciální energii kuličky na nakloněné rovině a ověřit zákon zachování mechanické energie.

Pomůcky: Kulička, nakloněná rovina, metr, stopky, váha

Postup: Kuličku pouštíme vždy z vrcholu nakloněné roviny a necháme ji pak ještě chvíli kutálet po vodorovném stole. Změříme výšku těžiště kuličky nad stolem na počátku nakloněné roviny, dráhu, kterou kulička urazí po vodorovném stole a vždy pětkrát čas, za který dráhu urazí. To zopakujeme celkem pro pět různých náklonů roviny.

Výsledky:

Poloměr kuličky r = 

Hmotnost kuličky m = 

1. měření:

Počáteční výška těžiště kuličky: h = 

Konečná výška těžiště kuličky (na konci nakloněné, tj. na začátku vodorovné roviny): h' = 

Dráha uražená kuličkou na vodorovné rovině: s = 

Doby, za kterou kulička urazila dráhu s:

	č. měření:
	1
	2
	3
	4
	5

	t/s
	
	
	
	
	


Průměr: t = 

Rychlost kuličky na konci nakloněné roviny (tj. na vodorovné rovině): v = s/t = 

Potenciální energie kuličky na začátku nakloněné roviny: Ep = mgh = 

Potenciální energie kuličky na konci nakloněné roviny: Ep' = mgh' = 

Kinetická energie kuličky na konci nakloněné roviny: Ec = 0,5.mv2 = 

2. měření:

h =                                   h' =                                           s = 

	č. měření:
	1
	2
	3
	4
	5

	t/s
	
	
	
	
	


Průměr: t = 

v = s/t = 

Ep = mgh = 

Ep' = mgh' = 

Ec = 0,5.mv2 = 

3. měření:

h =                                   h' =                                           s = 

	č. měření:
	1
	2
	3
	4
	5

	t/s
	
	
	
	
	


Průměr: t = 

v = s/t = 

Ep = mgh = 

Ep' = mgh' = 

Ec = 0,5.mv2 = 

4. měření:

h =                                   h' =                                           s = 

	č. měření:
	1
	2
	3
	4
	5

	t/s
	
	
	
	
	


Průměr: t = 

v = s/t = 

Ep = mgh = 

Ep' = mgh' = 

Ec = 0,5.mv2 = 

5. měření:

h =                                   h' =                                           s = 

	č. měření:
	1
	2
	3
	4
	5

	t/s
	
	
	
	
	


Průměr: t = 

v = s/t = 

Ep = mgh = 

Ep' = mgh' = 

Ec = 0,5.mv2 = 

Závěr: Zjistili jsme, že čím je počáteční potenciální energie kuličky, tím je větší i její konečná kinetická energie. Ve všech pěti případech jsme porovnali součet Ec + Ep' a Ep. Zjistili jsme, že ...

